

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. - NUMERO 4.223

CACERES, JUEVES 4 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 | TELEFONO 203

«Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de una gran España orgánica».

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 3 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

Ligeros tiroteos en algunos frentes.

EJERCITO DEL SUR

Se rectificaron algunas posiciones a vanguardia, con pequeñas escaramuzas.

Salamanca, 3 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Expresivo telegrama del Generalísimo con frases elogiosas para nuestra provincia

El Excmo. Sr. Jefe del Gabinete Diplomático, con residencia en Salamanca, en telegrama de fecha 28 del actual, me dice lo que sigue:

«En nombre Su Excelencia agradezco telegrama y le ruego por encargo del Generalísimo salude muy cordialmente a todos los pueblos de esa heroica y querida provincia, y

en especial habitantes Arroyomolinos Montánchez, cuyas mujeres han dado tan excelso ejemplo de amor a la Patria y adhesión a la causa nacional.—Salúdale.—Sangroniz».

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos.—El Gobernador Civil, Fernando Vázquez.

El funcionamiento de la Comisión de Cultura y Enseñanza

El Excmo. Sr. Vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, en telegrama de 28 de enero próximo pasado, me dice lo siguiente:

«Atendiendo a indicaciones respetuosas hechas por algunos Rectores de Universidad, esta Comisión se dirige a V. E. con el ruego encarecido de que cuantos asuntos enseñanzas pertenezcan a la jurisdicción Uni-

versitaria cuyas resoluciones o nombramientos deban hacerse por los Rectores no se despachen en esas oficinas sin la intervención de la primera autoridad Académica del distrito, salúdale».

Lo que se hace público en este periódico, para general conocimiento.—El Gobernador Civil, Fernando Vázquez.

«Habla España»

El edificio de un convento utilizado como centro de torturas.—Los periódicos rojos andan a matarse. ¡Les hacen falta herradores!

MAS SOBRE LA NEUTRALIDAD FRANCESA — — —

Salamanca, 3. — «L'Independent» publica una información en la que dice saber que dos camiones salieron de París y que su carga eran municiones y explosivos en gran cantidad.

Este convoy fué detenido en la carretera de Orleans, por la Policía francesa.

Parece que los cuatro hombres que conducían la expedición declararon en los primeros momentos que ignoraban su contenido.

El mismo día de su detención llegó una orden «superior» y fueron puestos en libertad, saliendo en dirección desconocida con los camiones.

Noticias recibidas posteriormente, confirman que la carga de los citados vehículos eran cajas con vestidos y otras varias con granadas, bombas y otra clase de explosivos y gran cantidad de municiones de fusil.

Los cuatro detenidos hicieron interesantes declaraciones acerca de la expedición.

Por lo que se ve se trata de un nuevo asunto de fértiles resultados. Se hace el contrabando y cuando lo sorprende la policía, todo lo cambia una orden que pone a los cuatro milicianos en libertad para que las cajas sean transportadas a la frontera de Cataluña.

EL EDIFICIO DE UN CONVENTO CONVERTIDO EN CENTRO DE TORTURAS —

Salamanca, 3.—Se esperan graves acontecimientos en Barcelona.

Cada día aumentan los monstruosos crímenes cometidos por los rojos. Ultimamente se ha sabido que el convento de San Elías, ha sido convertido por el anarquista Riera en un verdadero centro, donde martiriza brutalmente a sus prisioneros.

Los vecinos de las casas inmediatas han declarado que por la noche oyen los gemidos de los infelices torturados.

Aumenta la escasez y carestía del pan.

En Barcelona circulan muy pocos automóviles por falta de gasolina, y, por esta causa, muchas ciudades que sólo tienen esta clase de comunicación, están incomunicadas con la capital de Cataluña.

LOS PERIODICOS MARXISTAS ANDAN A MATARSE —

Salamanca, 3. — Desde hace va-

rios días, los periódicos rojos «CNT», «La Voz» y «Heraldo de Madrid», están en franca lucha, dirigiéndose entre sí toda clase de insultos y frases gruesas.

«CNT», en su número de ayer, llamaba comadres a sus colegas y censuraba su actitud frente a los numerosos problemas que tienen planteados.

LES HACEN FALTA HERRADORES — — —

Salamanca, 3. — A primera vista, el título de esta noticia parece indicar que se trata de una chirigota de algún semanario satírico; pero no es así.

La furibunda radio de Madrid ha dicho que «la España leal—España leal llaman ellos a los sin patria de Rusia, Bélgica, Francia, Checoslovaquia, etc., que luchan a su lado—tiene necesidad de 150 herradores.»

Todos los informes que poseemos, incluso por sus propias afirmaciones, es que disponen de poca caballería, y se nos ocurre preguntar: ¿Para qué quieren herradores?

Después pensamos que tal vez los rusos quieran herraduras para escapar con dirección a Rusia a una de caballo.

DECLARACIONES DE UN GENERAL INGLES — — —

Salamanca, 3. — Noticias de Londres dicen que un diputado y general inglés ha hecho declaraciones con motivo de la inauguración de la Exposición anticomunista, denunciando la labor subversiva que los elementos de la extrema izquierda vienen haciendo en el Ejército, en la Marina, en las fábricas de armas y en las de explosivos.

Anunció que era necesario cortar estas propagandas, porque de lo contrario, el pueblo británico se vería obligado a expulsar de Inglaterra a los elementos disolventes.

RECONSTRUCCION DE UN VIADUCTO — — —

Salamanca, 3. — Ha quedado completamente reconstruido el viaducto Ormaiztegui, que había sido destruido por los rojos en su huida, cuando los nacionalistas tomaron Irún.

De este modo ya no hay necesidad de hacer transbordo en los trenes del Ferrocarril del Norte.

UNA PATRIA, ESPAÑA.—UN CAUDILLO: FRANCO.—¡¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡¡VIVA ESPAÑA!! ¡¡VIVA FRANCO!!

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Despacho de ampliación

En el frente de Madrid se observa mejoría del tiempo.-Ha empezado la reconstrucción del Alcózar de Toledo

Salamanca, 3.—El enviado especial oficial de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda en el frente de Madrid, «Tebib Arrumi», comunica que mejora el tiempo. No es todo lo que fuera de desear, porque incluso esta mañana cayó lluvia sobre los campos; pero aún así, puede afirmarse que mejora el tiempo. Se va secando la tierra y ello se nota en las caras alegres, desde el general Orgaz hasta el último soldado de esta División, reforzada, pues tanto jefes como soldados, sienten las impacencias que experimentan todos los españoles.

Añade que en su «Balilla» ha estado recorriendo toda aquella demarcación para comprobar el estado del campo. Más de una vez descendió del automóvil para penetrar en las tierras de labranza, deduciendo, por la fuerte masa de barro que se pega a las botas, el grado de humedad de la tierra, como han hecho lo mismo nuestros valerosos artilleros, trasladando algunas piezas que todavía lo hacen con dificultad y no se deslizan con la seguridad necesaria para esta clase de transportes. El estado del suelo, por tanto, también va mejorando.

En cambio los ríos, desde el Guadarrama, El Escorial, Torreldones y Navalagamella, van a aumentar el caudal del Tajo, al que afluyen.

El exceso de agua y sus cauces estrechos hace que en sus inmedia-

ciones exista un lecho de fango de difícil y larga desaparición.

El río Guadarrama no deja de ofrecer cuidado, por los numerosos puentes que sobre él están tendido, y en las mismas condiciones hay otros pequeños riachuelos que, por estar en el sector de nuestro flanco izquierdo, tienen excepcional importancia.

Como no todo ha de ser dar noticias de esta clase, es decir, sobre el estado del tiempo y del suelo, que es la principal preocupación, voy a dar una muy grata—dice el «Tebib Arrumi». Es que desde ayer ha sido ordenada la reconstrucción del Alcázar de Toledo y hoy cuadrillas de obreros han empezado el desescombro del interior del glorioso monumento.

En esta faena se emplean los brazos de los rojos prisioneros que tenemos en este sector, y aunque sea excesiva la honra que se les concede dejándoles tocar con sus manos las piedras que tanto afán tuvieron por destruir, nos parece la medida muy acertada, porque de esta manera cooperarán a la restauración de lo que ellos mismos destruyeron.

Y no faltarán obreros, pues bueno es hacer constancia aquí del gran número de individuos que se pasan a nuestras filas y que, sin duda alguna, aumentarán cuando reanudemmos nuestra actividad. (R. Nacional)

Lo que sabemos por ellos

¿Qué moral será la que buscan ahora los rusos de España?

Madrid, 3.—En la emisión de las 15'45, de Unión Radio de Madrid, dedicada a la Izquierda Republicana, habló el secretario de la Municipalidad, y de su alegato hemos tomado algunas notas que nos ponen de relieve una preocupación insistente de los rojos, evidenciada en sus referencias de Prensa, en sus discursos y en casi todas las propagandas que hacen.

Acuden a los utópicos argumentos de la defensa de la Libertad, de la Democracia, de la Legalidad republicana y hasta de la independencia nacional.

No creemos que haya nadie que pueda ya impresionarse con estas campañas de los rusos españoles, que han pretendido acabar precisamente con todo lo que significa libertad, democracia, legalidad y legitimidad, y que se han venido a Rusia con el fin exclusivo de seguir por más tiempo saciando sus criminales instintos y destructoras ambiciones.

Pero hay detalles en el alegato de ese secretario de la Municipalidad que son dignos de tenerse en consideración.

Dice que todos los antifascistas tienen un puesto en la lucha, por lo menos teórico. No comprendemos tan infartil ingenuidad. Nosotros decimos más: Todos los antifascistas tienen un puesto práctico en la lucha; pero con la diferencia de que los desgraciados milicianos, los obreros engañados, están en los frentes mientras que los otros luchan entre sí para repartirse el fruto de los saqueos a Bancos y cajas particulares. En la zona roja todos luchan, si bien lo hacen con menor intensi-

dad y arrojo en los frentes, porque en los campos de batalla no hay Bancos ni cajas, y porque la valentía de nuestros soldados les infunde un pánico terrible.

Llamaba la atención este discursador a los de la retaguardia, haciéndoles ver la necesidad de imponer la moral en la lucha.

¿Cómo se habrá atrevido a desmentir a Miajas, a Largo, a Prieto y demás compinches, que tanto han venido elogiando la «elevadísima» moral de los esbirros rojos?

Pero no es esto solo. Dice que los defectos principales están en la retaguardia, donde hay muchos egoísmos individuales, muchos parásitos, explotadores y hasta señoritos y enchufados.

Y con este motivo vocifera contra los casos frecuentes de pobres mujeres de combatientes que esperan durante horas interminables en las «colas» mientras que la amiga del explotador obtiene todo lo que desea; contra los que han tomado la guerra como un deporte y pasean por las calles de la capital en automóviles lujosos, a toda velocidad, para detenerse en los cafés y bares; contra los zánganos que andan de un lado para otro sembrando la indisciplina, lanzando bulos, etc.

Pero como los marxistas encuentran siempre medios para eludir sus propias responsabilidades y las cosas dichas por el aludido azañista, eran precisamente desmoralizadoras, aunque él creyera lo contrario, echa la culpa de todo a los de la 5.ª y hasta 6.ª columnas, esos mitos que se han creado los marxistas, muestras de su pánico, que se encuentran en Madrid, en Valencia, en Alicante, en Barcelona y en todas partes.

Información nacional

En breve va a ser sustituida la Junta de Defensa de los rojos de Madrid

PROTESTAS DE LAS RADIOS ANARQUISTAS

Barcelona. — La radio de la FAI, comentando las noticias sobre nombramientos de embajadores de los rojos, decía ayer que las Embajadas reportan beneficios extraordinarios a los que las regentan y tienen la ventaja de que los alejan, no sólo de los frentes de combate, sino del propio territorio nacional.

Agregaba que había que terminar con este estado de cosas, impidiendo que los dirigentes se dediquen a la política vieja.

Por último, decía que hasta ahora el pueblo español (el rojo) no tiene ningún representante auténtico.

NO LOGRAN PONERSE DE ACUERDO

Madrid. — Unión Radio ha dado la noticia de que en Barcelona han empezado las conferencias entre representantes de la CNT y UGT para tratar de la unificación de ambas organizaciones, que es uno de los problemas más importantes que tiene planteados Largo Caballero.

Unión Radio, que es afectada a los de Valencia, mostraba alegría por esta noticia, señalando que es necesario acabar con las disidencias e indisciplinas si se quería ganar la guerra.

Peró no contaba con que la emisora anarquista le ha salido responsable y con que los de la CNT no quieren la tal unificación.

Dicen que ellos no quieren cargar con la responsabilidad de este «borrón y cuenta nueva» que se le ha ocurrido a Largo Canallero.

ANDAN DE CABEZA

Barcelona. — En Valencia se han reunido los jefes de las fuerzas del sector de Teruel, con los miembros del llamado Gobierno, para tratar de la reorganización de la defensa de aquel frente.

Tarde se les ocurre reorganizarse. Quizá será que quieren volver a enviar columnas catalanas, para que contemos los días del mes por las derrotas que los nacionales les causan

SIGUEN LAS MANIFESTACIONES EN VALENCIA

Valencia.—En esta ciudad se repiten con mucha frecuencia las manifestaciones de protesta por la carestía y escasez de los alimentos, debido al bloqueo de los puertos del Mediterráneo.

Los milicianos y la fuerza pública

Y lo verdaderamente importante es que éste orador habla también de la necesidad de depuración, de exterminio de los perturbadores de la retaguardia, etc. La «depuración» o sea la comisión del crimen en toda impunidad, la eliminación de todos los elementos, de sus propias filas, que se van desengañando, el exterminio de todos los que se opongan a que los dirigentes repartan el cuantioso botín. Eso es la «depuración», pedida por Galarza, por los periódicos rojos de Madrid, inspirados por los dirigentes rusos de Valencia, y esta tarde en la emisión de Unión Radio ese representante de Izquierda Republicana, que terminaba su discurso diciendo que para su partido ha sido siempre un timbre de gloria la «auteridad política».

DE LA TRAGEDIA INFANTIL

Entre las notas transmitidas por Unión Radio, figuraba una comunicando la desaparición de una niña de tres años.

las han dispersado a tiros, causando gran número de víctimas.

A una de estas manifestaciones se unieron los campesinos, para protestar de las exportaciones de frutas.

COMO ANDAN DE ALIMENTOS EN MADRID

Madrid.—La Junta de Defensa, ha ordenado la requisita de todas las diligencias dedicadas al reparto de la leche.

Al mismo tiempo se prohíbe en absoluto a cada familia tener más de dos botes de leche, pues en caso de que se descubriera alguna infracción los contraventores de a orden serían considerados como facciosos.

EL PREMIO DE MARIANO DE CAVIA

Sevilla.—El premio Mariano de Cavia, ha sido otorgado a un artículo publicado en el periódico de Navarra «Arriba España», del que es autor el redactor de mismo, don Fermín Iturraga.

PROYECTAN LA SUSTITUCION DE LA JUNTA DE DEFENSA

Madrid. — Se anuncia que en breve va a ser sustituida la Junta de Defensa de la capital.

Se creará un Consejo municipal que se encargará de la cuestión de los abastecimientos y evacuación.

La defensa de Madrid será encomendada, con mando único, al general Miajas.

¿Qué uniforme se pondrá Miajas cuando actúe como generalísimo «único»? Posiblemente será el pijama rayado.

25.000 PERSONAS PARTICIPARON EN UNA MANIFESTACION

Valencia. — Se confirma que en esta ciudad se registran manifestaciones de protesta por la carestía del pan. En una de ellas participaron 25.000 personas.

SE DISPUTAN LA PRESA

Valencia. — Existen violentas discrepancias, habiéndose producido algunos incidentes entre socialistas y anarquistas al discutirse entre ellos la posesión del periódico «El Mercantil Valenciano».

YA ESTAN INVENTANDO UN NUEVO COMplot

París.—Noticias procedentes de Barcelona, dicen que los rojos han descubierto un complot fascista, habiendo sido detenidas muchas personas.

Se trata de otra nueva invención para continuar los asesinatos de las personas de derechas.

OTRO BARCO HUNDIDO

Salamanca.—Circulan rumores de que un barco rojo ha sido bombardeado y hundido en las costas de Máiaga, por los aviones y barcos de guerra nacionales.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

Apuntes para la Historia

Los prestigios militares al estallar el movimiento

(CONCLUSION)

EL CORONEL GARCIA RUIZ

Cuando el Jefe del Estado ocupaba la Comandancia Militar de Baleares, de entonces datan las admirables defensas de estas islas, tuvo un colaborador brillantísimo en el hoy coronel de Ingenieros don Luis García Ruiz.

El Generalísimo conocía bien al ilustre ingeniero, cuya valía había tenido ya ocasión de contrastar cuando ambos servían en Africa y en el Estado Mayor Central, en los días que era jefe del mismo el inolvidable general Weyler.

El malogrado Goded hizo del coronel García Ruiz su hombre de confianza. Juntos acometieron la ardua y pelagrosa empresa, detentando el poder el Frente Popular, de evitar que éste enlodazase y destruyese el Ejército en las Baleares. ¡Cómo olvidar aquella su actuación tan valiente y patriótica, en el aniversario de la República de los males de España, cuando lograron imponerse a todo un populacho ebrio de odios y envenenado por doctrinas anarquistas, al que habían azuzado contra ellos las otras autoridades, masónicas y marxistas!

—o—

El Ejército de Africa había iniciado el movimiento redentor de España.

El general Goded, en la mañana del 19 de julio hizo proclamar el estado de sitio en Palma de Mallorca y todo el territorio balear. Inmediatamente nuestras tropas se apoyaron del Ayuntamiento, donde murieron un oficial y un falangista, víctimas del ataque traicionero de unos extremistas; del Gobierno civil que tomó sólo un capitán de Caballería, el cual hizo prisionero al gobernador, el mal periodista, Antonio Espina, quien estuvo a punto de morir del susto; y la Casa del Pueblo, frente a la que se emplazaron dos cañones del siete y medio, bastando su presencia para que los rojos huyeran cobarde, vergonzosamente, hasta tirarse por los balcones.

Aquella misma mañana el general Goded se despedía de su Estado Mayor, con unas palabras que tienen la grandeza de la sencillez:

—Soldados, os dejo. Marcho a un sitio de mayor peligro. Pero me voy tranquilo porque sé que sabréis defender a esta Mallorca que tanto quiero.

Pronto se remontaba en un avión, no con rumbo a Valencia, donde le llamaban sagrados compromisos, sino en dirección a Barcelona, obligado en el mismo momento de partir al cambio de ruta por apremios desesperados de los conjurados de la guaranía de la capital catalana, infamemente vendidos por los Aranguren, Llano de la Encamienda...

El mando militar se lo confió antes de salir para Barcelona, donde iba a caer en mártir glorioso de la Patria, al coronel de Infantería señor Díaz de Freijo, interinamente hasta que arribase de Menorca el general Bosch—por desgracia no pudo llegar; allí le hicieron prisionero las hordas marxistas, asesinandole luego también ignominiosamente;—y el Gobierno civil se lo reservó para su amigo entrañable el entonces teniente coronel García Ruiz.

El que preveía la necesidad en Mallorca de que se llevase a cabo, desde el Gobierno civil, una intensísima labor de policía política y de saneamiento españolista y comprendía también que sólo podría realizarlo el ingeniero militar señor García Ruiz.

En el interior de la isla había mil ochocientos hombres juramentados para formar una columna, que debía

unirse a las que llegasen de Cataluña; pero no lograron su criminal propósito, se quedaron sin servir los fusiles engrasados que para armarlos traían los piratas de Bayo, porque ya estaban casi todos detenidos cuando estos desembarcaron.

Mallorca sufrió mucho con los ataques aéreos, pues desde el 23 de julio hasta el 23 de agosto Palma resistió 19 bombardeos por aviones catalano-menorquines, habiendo alcanzado varios de ellos a importantes pueblos de la isla y sólo cesaron acreditando la villanía y la falta de valor de los rojos en cuanto llegaron allí «cazas» y cañones antiaéreos nacionales. El coronel García Ruiz logró que no se deprimiese mucho la moral de los mallorquines, pese a tan repetidos e intensos ataques aéreos, merced a lo rápida y acertadamente que preparó refugios y a la serena calma que exigía de la cultura y del civismo de todos, en correspondencia al hermoso ejemplo que él siempre daba.

—o—

Radio Barcelona anunciaba que los catalanes marxistas se disponían, en una sensacional excursión marítima, a conquistar Mallorca.

El 15 de agosto fechaba en Mahón un pintoresco documento dando las prevenciones necesarias para el éxito del anunciado desembarco, el jefe de las fuerzas expedicionarias capitán Alberto Bayo. En ese documento, con un cretinismo y una megalomanía que asombran, decía Bayo frases tan retumbantes como esta: «España entera y el mundo nos observan, que nuestra conducta como combatientes y como ciudadanos no tenga nada de que arrepentirse».

En efecto, al filo de la madrugada del día siguiente en Porto-Cristo, el puerto de Manacor, en el extremo occidental de Mallorca, desembarcaba la «Columna Baleares». Eran unos ocho mil hombres, con cuatrocientas milicianas, todos uniformados con gorro rojo, camisa azul claro con una estrella roja sobre el pecho y pantalón azul más oscuro; dotados del mejor y más moderno armamento, con cañones de gran alcance y protegidos por los hidros de Barcelona y Mahón. Iban mandados por el citado capitán Bayo, que tenía como segundo jefe a un tal Zapatero.

Los expedicionarios, no obstante su abrumadora superioridad numérica y de elementos combativos de toda clase, sólo pudieron establecer un

frente de unos 14 kilómetros de largo por seis de profundidad, entre Porto-Cristo y Son Servera. En que los mallorquines se defendían como leones, compitiendo en arrojo los legionarios del Tercio de Jaime I con todos los elementos militares y estos con las milicias ciudadanas, requetés, y falangistas. Y así iban transcurriendo los días hasta el día primero de septiembre, entre continuos actos de heroísmo, es cierto de los nuestros; pero con las tropas de Bayo en la isla, dominando la citada parte de ella y constituyendo una terrible amenaza para Palma y la restante.

Fué entonces cuando se designó jefe de las operaciones al coronel García Ruiz, quien inmediatamente, con el mayor secreto—¡que buenos espías tenían los marxistas!—planeó la reconquista de «Son Corp». Fué un bombardeo de todo el frente, pero más intenso en la importante posición que se proponía tomar. La sorpresa del enemigo fué completa; terminó huyendo a la desbandada, dejando numerosos muertos, heridos y prisioneros y mucho material de guerra.

Lo curioso es que si se retrasa un poco la toma de «Son Corp», ésta hubiese sido ya casi imposible, pues pronto llegaron a Son Servera el acorazado «Jaime I» y el crucero «Libertad», a quienes ordenó Bayo un intenso bombardeo, que ya no produjo el efecto apetecido, sobre la tan importante posición recién conquistada.

El capitán Bayo, después de fusilar a los que mandaban «Son Corp», todavía intentó su reconquista, a lo que se opusieron su fuerza favorita, el regimiento de Mahón y las milicias que hasta ese momento mejor se habían batido, las de la F. A. I.

Loco por su derrota, Bayo reembarcó a sus hombres, no esperó siquiera a un refuerzo de mil cuatrocientos hombres que le llegaban en el vapor «Mar Negro» y en su cobarde huida, allí abandonó cañones, ametralladoras, fusiles, hidroaviones, barcas, lanchas, botes, autos blindados material sanitario víveres... todo por valor de unos diez millones de pesetas. En sólo tres días, con algo más de tres mil hombres, el entonces teniente coronel García Ruiz barría toda la isla de la canalla comunista, obligaba a huir a los ocho mil piratas de Bayo, quien, en macabra ironía, todavía felicitaba a los fugitivos por «su valor insuperable no igualado en la historia».

Del Gobierno Civil

Personas que prohijan huérfanos

RELACION de las personas que han solicitado prohijar niños huérfanos o abandonados:

Don Juan Francisco Muñoz, de Cáceres.

Don Teodoro J. Gil Montes, párroco; don Evaristo Paramio Prieto, señoritas Josegna y Elisa de la Calle y Gil de Rodas; todos de Villa del Campo.

Don Cosme Javan Fernández, don Miguel Gutiérrez Correyero, don Francisco Cáceres Villegas, don Juan Montero Merino, don Prudencio Moreno Arias, don Agustín Paros Oliveras, don Teodoro Mojoneiro Gil, don Antonio Iglesias Cano, don Francisco Moreno Domínguez, don Pedro A. Merino Jaraíz, don Felipe Avila Acedo, don Agustín Jiménez Solís, de Almoharín.

Don Abdón Franco González, de Montehermoso.

Don Manuel Tello Ruiz, don José Muñoz Ruiz, de Puerto de Santa Cruz.

Doña Celedonia Garrido y Garrido y doña Francisca Gámez, de Santa Cruz de Paniagua.

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

Contrasta con la modestia del coronel García Ruiz, que así habló, con motivo del homenaje popular que le tributó la agradecidísima Mallorca:

«... quiso la Divina Providencia que en el frente de Porto-Cristo-Son Servera me tocara mandar las fuerzas que derrotaron a los rojos librando a Mallorca de la pesadilla marxista que durante 21 días sufrió esta bendita tierra. Todo esto se consiguió por lo sagrado de nuestra causa, por la disciplina y alto espíritu de las tropas, milicias y Falange, por nuestra valiente Aviación; por todo esto y no por unos méritos de que carezco, conseguimos derrotar a los rojos en Mallorca.»

Ascendido a coronel, el Generalísimo Franco se lo ha traído a la Península, donde tanto puede esperarse de quien, no obstante lo que su modestia le hace decir, ha salvado a Mallorca, uno de los baluartes más importantes de la España por cuya completa salvación suspiramos.

DIEGO LOPEZ MOYA

AVISO

La Unión y el Fenix Español Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléno 199

Deberes patrióticos del momento

¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

- Juan Martínez, un jaramago de oro bajo.
- Eurosia Morujo, dos sortirjas rotas, oro ley, y dos pendiente, un colgante y una cuenta de gargantilla, oro bajo.
- Francisca Olivenza Ortega, un par de pendientes, oro bajo.
- José Ripado González, nueve cuentas de gargantilla, oro bajo.
- María Trinidad Nuñez, un guardapelo y un ajustador, oro de ley.
- Crescencia Caro y Cristina Cordeiro, un anillo, oro de ley.
- Lucía Expósito, una gargantilla oro bajo.
- Cándida Reyes Guillén, una sortija rota, oro de ley.
- Joaquina Fernández Tabares, seis cuentas de gargantilla oro bajo.
- Facundo Martínez Buenavida, un par de pendientes, oro bajo.
- Joaquín Vicho, un par de pendientes rotos, oro de ley.
- Antonio Torijas, un anillo de sello, un par de pendientes oro de ley, y un par de pendiente oro bajo.
- José González, dos anillos y un par de gemelos, oro de ley.
- Lorenza Trinidad, una cruz oro bajo.
- Ana Morato Trinidad, una cruz rota, oro de ley.
- Don José Bueno y señora, un anillo, oro de ley, una sortija sin piedra, un pendiente, y dos trozos de dentadura, y una esclava rota, oro bajo.
- Hermanas Valverde Nevado, un cordón oro de ley, una calabaza de pendiente y un abridor, oro bajo.
- Pestra Piris, un par de pendientes oro de ley.

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Se venden 176 lechones de siete meses, haciéndose tal venta en uno o en varios lotes; el ganado está a 18 kilómetros de Cáceres. Para tratar en casa de don Luis Pérez Córdoba. Plaza Mayor, núm. 55. Cáceres.

El soldadito creyente

Aunque no hubiera otras pruebas múltiples y palmarias, del verdadero sello y carácter de la cruzada de redención a la que con bríos de gigante se lanzó la España inmortal, que no se resignaba a dejarse sepultar en la desolación y barbarie más incalificable, bastaría sondear ligeramente el ánimo y propósitos de nuestros soldaditos para percatarse de ello.

Aquí y con tan glorioso motivo vamos a rozar un punto o tema que ensancha los corazones y abre canales de la más dorada esperanza.

Afirmar que nuestros soldaditos son creyentes no es decir algo nuevo y desconocido por otra parte ese término de «creyentes» es algo ambiguo, al menos en su contenido y aplicación. Afirmar que nuestros soldaditos sienten su religión, que es nuestra, la verdadera, la de la España tradicional, histórica, puede producir cierta extrañeza en algunos espíritus más o menos avisados. Resaltar que nuestros soldaditos, con su arrojo y valentía imponderable, con sus pulsaciones más íntimas, con sus más francos y férvidos anhelos, pregonan a toda luz la soberana característica de esta nuestra sin par epopeya española, es algo siempre aleccionador y confortante y tributo obligado a la verdad y justicia.

El sentimiento religioso nace de la idea religiosa profundamente arraigada, lo mismo que el sentimiento estético tiene su origen en la fina educación de la sensibilidad.

El soldadito español siente y muy al vivo, su Religión, nuestra Religión sacrosanta; por eso brama de indignación, que le cala hasta los tuétanos ante tantos y tan horribles sacrilegios como ha presenciado, ante la más abyecta perfidia, ante las huellas de exterminio y de infamia que dejan tras sí a su paso los sin patria y sin Dios.

¡Con qué decisión, entusiasmo y alegría se aprestan al combate! ¡Cómo se pertrechan, por todos los medios a su alcance, de atributos y emblemas religiosos que acogen y besan con unción y ternura!

No piden otra cosa, es lo único que le preocupa: la Virgencita de su pueblo, el Santo Cristo de la ermita aquella..., la imagen venerada que su madre, de niño, le mostrara, medallitas, detentes, cuanto puede alimentar y sostener su fé robusta y dar alas y aliento a la rosada esperanza de la bendita y amada resurrección patria. Muchos no se hallan bien en la retaguardia; y cuan-

do en la pelea y en el duro vivir de trances ásperos y no imaginados, el organismo más robusto se quebranta o resiente forzándose a tomar indispensable cura o reposo, sienten impaciencias por no poderse incorporar cuanto antes al puesto de honor y de flagrante peligro. Y cuando las balas, metralla o mortero los han tratado benignamente con alguno de los que en su propio y gracioso lenguaje denominan «tiro de suerte», ¡con qué complacencia, con qué muestras de seguridad, de fé ciega, señalan, embriagados de religioso contento, lo que ellos juzgan como causa primera y única de tan feliz suceso! y ¡cuál ha de ser esta sinó el recuerdo piadoso, prenda de la madre amada, del ser querido, la invocación constante y sentida de algo sobrenatural, incomparable e insustituible? Nadie quizás con más conocimiento y razón como el soldadito para distinguir y caracterizar esta guerra, la más sanguinaria que ha presenciado la historia. Y los españoles todos no debemos olvidarlo. Es una lucha eminentemente religiosa en su origen en su admirable desarrollo, lleno de trágicas vicisitudes, y en su finalidad tan manifiesta.

Hemos dormido largo tiempo bajo los pálidos laureles de una «España Católica». Y quizás con esa misma afirmación, por rutina, conscientes o inconscientes, burlábamos la realidad enojábamos al Señor de toda verdad y justicia. Este azote que la providencia nos manda, no ha de perderse jamás de vista. Es preciso y urgentísimo desagrariviar prácticamente de las innumerables profanaciones y los más espantosos sacrilegios; y como consecuencia, y para ir forjando una España grande y libre, todos, indiscutiblemente todos, hemos de cambiar de rumbo y proceder en el transcendental aspecto y problema religioso. Tú, intelectual puro, que te precias, en el mejor de los casos, de haber cultivado con esmero ese intelecto, diferencial de los brutos: no olvides que serás un ser mutilado e imperfectísimo, mientras no te rindas resuelta y amorosamente a la suprema Verdad, pisoteando ese orgullo que te empuja y desbarata. Oficinista, que te sientes satisfecho de tu exactitud escrupulosidad y competencia en tu cometido; si no te precias de estudiar a fondo el problema religioso para obrar, sin pusilanimidad ni vacilaciones, en su consecuencia, no eres caballero integral. Obrero industrial, profesionales todos; para ser un español digno de la España que hoy surge entre ríos de sangre generosísima y entre llamaradas de los más excelsos amores, necesitan resolver el problema religioso, según lo recaman esa nueva, sangrante y dolorida España y la luz de la verdad inmutable. Ricacho, que te duermes al arrullo lisonjero de tus riquezas: eres un miserable si no las empleas conforme al dictado de Dios y de tu prójimo necesitado.

No imitar al soldadito, religioso y creyente, no secundario, es ser más desleal al espíritu primordial de la cruzada que embarga nuestras facultades todas.

AGUSTIN BRAVO

¿Qué hace la flota rusa?

EN TODAS LAS COSTAS NO APARECE NI UN SOLO BUQUE SOVIETICO

Mallorca. — Todos los comentarios de la Prensa extranjera especializada en sus páginas de la inactividad de los buques marxistas españoles, averiados unos o sin tripulación otros.

Lo cierto de ello es que hace ya meses que nuestros buques aún no han tropezado en el mar con ninguna unidad enemiga.

LOS ROJOS PREPARAN VARIOS BARCOS PARA HUIR CON ORO Y OBRAS DE ARTE

Palma de Mallorca.—Según noticias de Marsella, se sabe que en Valencia, Alicante y Cartagena se hallan fondeados varios buques de guerra rojos, cuya oficialidad es de nacionalidad rusa.

Están cargando oro y numerosas y valiosísimas obras de arte que trasladarán a Francia, llegado el momento.

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 3 de febrero hechas a las ocho horas:

- Barómetro, 723'2.
- Humedad, 70.
- Temperatura, 87.
- Dirección del viento, NW.
- Fuerza del mismo, 1.
- Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
- Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 4'3.

Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer) 11'0.
Mínima (hoy), 5'4.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes

RAYOS X
METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13-11e. 466

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

ALMACEN DE COLONIALES

Manuel Rodríguez Ramirez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Nota de la Delegación de Prensa y Propaganda

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda ruega a todos los señores autores de libros, folletos y demás obras que traten o se relacionen con el glorioso movimiento salvador de España, envíen cinco ejemplares de sus obras.

En adelante cada autor de obras que traten la materia indicada deberán enviar a la Delegación de Prensa y Propaganda cinco ejemplares de las mismas.

El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

Se arrienda a pasto.

fruto de bellotas, la dehesa «Jacafre de Arriba», sita en este término municipal. Para tratar dirigirse a don Gregorio León López, Gólfines, 2.—Cáceres.

DISPOSICIONES OFICIALES

Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza

Burgos, 3.—«El Boletín Oficial del Estado» de esta fecha, 3 de febrero de 1937, inserta una circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, dictando normas las que habrán de atenderse las comisiones depuradoras del personal docente.

Entre otras normas que se detallan en la mencionada Circular, figura la de que las Comisiones depuradoras habrán de dar preferencia a la tramitación de expedientes de los encartados que hayan sido suspendidos de empleo y sueldo, para que en el caso de absolución, sufran los menores perjuicios posibles.

En los pliegos de cargos se habrán de hacer constar los que formen todos los vocales de las comisiones, sin citar el nombre de sus autores.

La Comisión propondrá en los casos de rehabilitación, si a los interesados ha de reconocérsele derecho para el cobro de los haberes que dejó de percibir durante el tiempo que duró la suspensión.

La tramitación de los expedientes ha de ser secreta, debiéndose por los vocales guardar la más absoluta reserva.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Información Internacional Las autoridades de Suiza desmientan otro infundio de los ruses españoles

Berna.—En los medios oficiales suizos se desmiente categóricamente la noticia dada por las emisoras y periódicos del llamado Gobierno de Valencia, que decía que sobre aquel territorio habían pasado gran cantidad de aviones que se dirigían a España.

Se añade que la Delegación de Aeronáutica tiene muy bien establecidos todos los servicios y no ha registrado el paso de tales aviones.

REGRESAN A LONDRES LOS PARLAMENTARIOS QUE HAN ESTADO EN LA ZONA ROJA

Londres.—En los pasillos de la Cámara conversaron los parlamentarios que recientemente han estado en la zona roja.

Dijeron que la labor que las asociaciones benéficas de Inglaterra pueden desarrollar, es enviar productos farmacéuticos de los que hay gran necesidad en la zona de los rusos españoles.

LA REUNION DEL GOBIERNO BRITANICO

Londres.—Ayer celebró reunión el Gobierno de Inglaterra.

Los señores Plymouth y Eden informaron acerca de los acuerdos del Comité de no intervención sobre el establecimiento de control en las fronteras españolas.

También se ocupó de los problemas suscitados con ocasión del discurso pronunciado por el canciller alemán Hitler en el Reichstach del día 30 de enero.

El Gobierno británico volverá a reunirse esta tarde, a las diez y ocho horas, en un salón de la Cámara de los Comunes.

LAS DIPLOMACIAS DE LOS ROJOS

Perpignan.—En esta ciudad se ha recibido una comunicación del Gobierno de Valencia dando cuenta de que el individuo que fué detenido en Port-Bou, acusado de espionaje, va a ser puesto en libertad.

Así son los métodos diplomáticos de los rusos españoles.

Se entienden directamente con Perpignan, sin dar cuenta de ello al Gobierno francés.

COMENTARIOS DEL «GIORNALE D'ITALIA»

Roma.—El «Giornale d'Italia» comenta la entrevista que recientemente han tenido los ministros de Relaciones exteriores italiano y de Turquía, en la que se ha puesto de

manifiesto de una manera clara la conformidad en las relaciones recíprocas de ambos países.

En esta conferencia, según noticias del periódico oficial italiano, ha sido tratada también cierta propaganda que se venía haciendo por elementos extraños para dar a entender una actitud nostálgica de Italia hacia Turquía.

Esta campaña la iniciaron determinados elementos con motivo de la construcción de las fortificaciones de la isla de Lesbos.

Ha quedado aclarado que Mussolini ordenó aquellas fortificaciones con vistas a asegurar su comunicación con Etiopía.

TRES AVIONES MARXISTAS HAN BOMBARDEADO UN ACORAZADO INGLÉS

Gibraltar.—El embajador de Londres en Valencia ha protestado energicamente ante el Gobierno rojo por el atropello de que ha sido objeto un acorazado de la escuadra inglesa en las proximidades del Estrecho al ser bombardeado.

El bombardeo lo han llevado a cabo tres aviones marxistas, dejando caer otras tantas bombas que no alcanzaron, por fortuna, al barco británico. — (R. Lisboa.)

FRANCIA SIGUE SU CAMINO SIN HACER CASO A LAS LEYES VOTADAS

París.—La Prensa francesa sigue dando cuenta de las actividades marxistas de Francia en el mismo sentido que hasta ahora.

«L'Action Française» dice que el día 29 de enero pasó la frontera una caravana de camiones cargados con armas y municiones para los marxistas españoles.

El 1 de febrero volvieron a cruzar la frontera francesa, por el mismo punto, más de treinta camiones, transportando también armas y municiones y numerosos voluntarios reclutados en los medios del bandolerismo internacional. — (Radio Lisboa.)

LA SITUACION DE LOS ROJOS VISTA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—El embajador de Londres en Ginebra, hablando en la Sociedad de Naciones, ha explicado en una nota las condiciones en que el señor Madariaga hubo de abandonar el territorio español.

Pocos antes del día 18 de julio, Madariaga había publicado un libro explicando las relaciones entre el comunismo y el fascismo. Los rojos le acusaron por esto de fascista. El Gobierno lanzó a las masas contra él y en vista de ello, le fué facilitado un pasaporte visado por los comités correspondientes.

Esto demuestra—afirma el embajador de Inglaterra—la situación en que se encuentra Madrid y otras provincias de la zona marxista.

Da cuenta también de una carta que ha recibido de Marañón, en la que éste manifiesta que los refugiados en Francia son, en su mayoría, personas de izquierda, muchas de ellas pertenecientes a partidos democráticos y algunas, incluso, del

Frente popular. No podían, sin embargo, permanecer en la España roja con los brazos cruzados ante el crimen. Sólo un pequeño número de refugiados son derechistas. Pero también ellos, como todos, tienen derecho a ser tratados bien por las autoridades francesas.

Esto demuestra nuevamente el hecho de que en la zona marxista española es vive en plena anarquía, barbarie, entregados al crimen y el delito sin leyes, sin control, sin gobierno. — (R. Lisboa.)

SENSACIONALES DECLARACIONES DE NUESTRO GENERALISIMO

New-York.—El Generalísimo Franco ha hecho nuevamente declaraciones ante la insistencia de los representantes de prensa extranjera.

Ha empezado diciendo que las elecciones del febrero pasado fueron un truco, una clara falsificación para dar el poder a las masas libertarias, sin control y sin ley, donde se fomenta el robo, el crimen, la anarquía.

Se reemplazó la libertad por la anarquía. Se fomentaron las huelgas a granel, se multiplicaron los crímenes, los robos se pusieron a la orden del día, y se levantaron las llamas de incendios de Iglesias y conventos.

Los asesinatos en personas por el sólo hecho de diferencia de credo político, se aumentaron.

Yo no soy masón, ni masones son los jefes y oficiales que conmigo colaboran en el glorioso movimiento; queremos vivir siempre alejados de maniobras del Gran Oriente. Nuestras tropas luchan por la libertad. Y la libertad de creencias buscamos y respetaremos. Las relaciones de la Iglesia y el Estado serán reguladas por un concordato.

Terminaremos con el odio de clases. No toleraremos los parásitos. Queremos terminar con el hambre y la miseria de nuestra Patria, ya que en ella tenemos riquezas que pueden fomentarse. Queremos también que todos vivan, coman y se eduquen.

En cuanto al futuro de Cataluña, hemos de decir que es ésta precisamente una de las fundamentales causas de nuestro levantamiento. Si abandonamos Cataluña, a su propio destino llegaría a ser un grave peligro para la integridad de la Patria.

En cuanto a voluntarios extranjeros luchando en nuestras filas, he de manifestar que no existen más que aquellos que pertenecen y están debidamente alistados en la Legión Extranjera. Todos luchan por el mismo ideal. Caminamos siempre unidos.

Nuestros enemigos sólo se mantienen unidos con fines destructivos. Nosotros en cambio, siempre unidos con fines de salvación de España: queremos que sea grande, libre y una. Daremos por esta causa nuestra vida si fuera necesario.

Los demás allá de nuestras trincheras no pueden decir esto: tenemos fe absoluta en el triunfo. — (R. Tenerife.)

Arriendo de pastos

Se arriendan los de la huerta de «El Rosal», del término de Cáceres, de 600 fanegas de marco real, hasta el 31 de mayo próximo.

Para tratar con su dueño, don Alejandro Sánchez Morales, en Párramos, 30. Cáceres.

Cazadores - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Naval Moral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56.

Telefono, 310

CACERES

EXTREMADURA

El Partido Social Francés tiene un promedio de cinco mil altas diarias

Inquietud del Frente Popular ante el nuevo partido que ha nacido en Francia

Importantes declaraciones del coronel La Rocque

París. — El diputado Ibarnegaray, presidente del grupo parlamentario del Partido Social Francés, acusado en Bayona por exhorto de M. Béteille, juez de Instrucción de París, será hoy interrogado por éste.

Los motivos legales de las diligencias iniciadas parecen ser «la reconstitución de la liga disuelta...», «provocaciones al atropello...»; pero, ¿cuáles son las causas profundas? El mismo coronel La Rocque nos las expuso ayer:

—¿Qué le reprocha exactamente la justicia, mi coronel? ¿Sobre qué bases descansa su inculpación y la de sus amigos, como M. Ibarnegaray?

El coronel La Rocque:

—Todo esto—dice—se basa en la visible importancia tomada en el país por el Partido Social Francés.

—Usted habla de la importancia tomada en el país por el Partido Social Francés. ¿Querria decirnos, en concreto, cuál ha sido la actividad del Partido Social Francés desde su creación, hace seis meses?

—¿Cómo resumir nuestra actividad?

Las cuatro mil o seis mil adhesiones diarias se distribuyen—a partir del 1 de agosto—en la forma siguiente: un quince por ciento de comerciantes, el veinte por ciento de agricultores, el diecinueve por ciento de obreros manuales, el veinte por ciento de empleados y el veintiseis por ciento de «diversas» profesiones u oficios.

Se han celebrado seis congresos departamentales, a cada uno de los asistieron veinte mil personas como minimum, con unanimidad magnífica de pensar y de sentir.

Por fin, un congreso nacional—de que ya informé «L'Intransigeant»—tuvo lugar en París y produjo una huella profunda en todos los asistentes a sus deliberaciones.

—Pero, ¿se le ha precisado en el transcurso de las diligencias qué había de reprochable en esta actividad?

—En todo esto no hay nada de reprochable, ni aun a los efectos de las leyes más arbitrarias; pero inquieto grandemente a los que, a las órdenes de Moscú, quieren instaurar en nuestro país el régimen de los soviets, tan contrario al individualismo francés.

Se busca, pues, deshacer el Partido Social Francés por una sentencia judicial. Soy acusado de «reconstitución o mantenimiento» y de «provocaciones al atropello». Durante los meses de octubre, noviembre y diciembre, he pasado aproximadamente la mitad del tiempo en el despacho del juez de instrucción. No espere de mí que le anticipe nada de las declaraciones que haré sobre este asunto:

sin embargo, habiendo sido «decretada» esta acusación en un «consejo especial», en que se reunieron los señores B'um, Salengro y Rucart en el Hotel Matignon, creo útil calificar las bases administrativas de la acusación que se me hace: no hay más que informes de policía casi todos firmados por el director de la Policía Judicial: se encuentran en ellos a cada paso, escandalosos ejemplos de fraude en la técnica, de parcialidad.

Y respecto a la parcialidad, recuerde que el 2 de octubre último el Gobierno prohibió en el último minuto un mitin organizado por nosotros en el Velódromo de Invierno; aceptamos esta prohibición con el fin de evitar colisiones entre nuestros amigos y familiares de una parte, y la policía y extremistas de otra. Como la prohibición gubernamental fué notificada el mismo día 2 por la mañana, un pequeño número de nuestros amigos, que ignoraban la suspensión, se dirigían de toda buena fe hacia el Velódromo; en las salidas del «metro» algunos fueron apaleados por los miembros del Comité de coordinación socialista y comunista del 15 distrito... Y bien, vea los términos en que el director de la Policía Judicial da cuenta de los últimos incidentes:

«A pesar del anuncio de la anulación de la reunión, numerosos miembros del P. S. F. y de las antiguas organizaciones «Cruces de Fuego», se repartieron en las inmediaciones del Velódromo de Invierno, «donde hirieron a varias personas de significación contraria». ¡Qué eufemismo para hablar de asaltantes que cometen impunemente el delito de agresión en la vía pública! ¡Qué discreta y gratuita alusión a los «Cruces de Fuego» y a las diligencias deseadas por el delito de «reconstitución»...!

Ya se levanta el coronel La Rocque.

—Para terminar con una nota seria—concluye—hagamos constar un hecho: Un gran partido ha nacido en Francia: el Partido Social Francés; desempeñará un papel decisivo en todos los aspectos, particularmente en el electoral. Queriendo la paz y reprobando la violencia, no usa ni quiere usar más que medios legales. No teniendo miedo de nadie, representa a la vez, una gran voluntad de renacimiento y conciliación y una barrera infranqueable delante de los que, al servicio de la revolución, querían emplear las vías ilegales de la lucha.

(De «L'Intransigeant».)

Propague EXTREMADURA

Arroyomolinos de Montánchez en labios del Generalísimo

Con el título de esta humilde crónica quiero hacer alusión a una parte del magnífico discurso pronunciado por Su Excelencia, la noche del 19 de enero con motivo de la inauguración de la Radio Nacional en Salamanca.

Copio textualmente la parte del discurso que hace referencia a este pueblo, dice así: «Y como muestra del sentir popular del movimiento, de la adhesión sin límites a la causa nacional, os diré lo que ha llevado a cabo un pueblecito hasta hoy pobre, de la provincia de Cáceres, de la tierra de Pizarro y de tantos conquistadores; llamado Arroyomolinos de Montánchez.

Llegó un día a mi Cuartel General una modesta mujer, seguida de otras varias que en un pequeño cestito traía para la causa el contado oro que pudieron reunir en aquel pueblo. Y cuidadosamente envuelto, en pequeños papeles con un nombre en cada uno, aparecían todos los anillos o alianzas matrimoniales del pueblo, todos los zarzillos del día de la fiesta, cuidadosamente conservados al correr de los años; alfileres, veneradas medallas, gastadas por la acción del tiempo; la cadenita de oro de la muchacha más acomodada. En el pueblo, pobre y laborioso, no quedó ni un solo gramo del preciado metal.

¿Qué vejan en el Movimiento Nacional aquellas gentes modestas y sufridas? Veían la defensa del hogar, de la familia, de la fe, la liberación del terreno marxista en el trabajo. Era, sin duda, la semilla dejada en algún surco por los conquistadores, los que todo lo daban por la grandiosidad de la Patria. Tal vez en algunas de aquellas personas modestas corriese la sangre de aquellos nobles hidalgos extremeños, que tanto honraron a nuestra Madre España.

Con motivo del elogio, bien merecido, del caudillo a este pobre pueblo, las autoridades locales, tanto de Falange como el señor alcalde, las primeras en nombre de la Falange local, y el segundo en el del vecindario, se dignaron en hacer patente su agradecimiento al generalísimo, el cual, a los muy pocos días, contestó al jefe local de Falange con la siguiente carta:

«Salamanca, 26 de enero de 1937. Señor don Carlos Borrella Redondo.—Arroyomolinos de Montánchez.

Muy señor mío: S. E. el general Franco, agradece su carta del 20 del actual y las manifestaciones de adhesión y simpatía que en ella constan.

Me encarga S. E. le diga que el elogio tributado a ese pueblo es un tributo de justicia a su patriotismo y a su sacrificio en defensa de Dios y de España.

Le ruego salude en su nombre a todo ese noble vecindario.

Reciba el saludo del generalísimo y disponga de su afectísimo...» (A continuación la firma y rúbrica del jefe del Estado.)

Como podrá observar el lector, la carta la escribe, por orden de Su Excelencia, su ayudante secretario. No obstante, el generalísimo ha querido hacer más patente su simpatía por este mismo pueblo, una vez que la firma de su puño y letra.

En el periódico «La Falange», de la provincia, del día 30 de enero, aparece, en una de las columnas de la primera plana, el siguiente suelto: «El generalísimo y la provincia. «El jefe del Gabinete diplomático de S. E. el generalísimo Franco, ha

remitido al excelentísimo señor gobernador de la provincia el siguiente telegrama:

«En nombre S. E. agradezco su afectuoso telegrama y le ruego, por encargo del generalísimo, salude muy cordialmente a todos los pueblos esa heroica y querida provincia, y en especial habitantes Arroyomolinos de Montánchez, cuyas mujeres han dado tan excelso ejemplo de amor a la Patria y adhesión a la causa nacional.

Salúdale, SANGRONIZ.»

Pero no queda en est otan sólo la hidalguía y abnegación de este pueblo, pues como el que más contribuyó con dinero y enseres a la salvación de España y así por ejemplo se recogió para los hospitales lo siguiente: 132 gallinas, 72 conejos, 72 kilogramos de faisanes o carillas, 35 kilogramos de garbanzos, aceite, vinos, chocolates, azúcar, huevos, tocino, etc., etc. y por si esto fuera poco se recogió por una comisión de señoritas de la localidad las siguientes prendas: 37 sábanas, 32 almohadas, 12 toallas, 31 camisas, 14 camisetitas, 31 calcetines, 26 calcetines, pañuelos, servilletas, mantas, chaquetas, chalecos, etc., etc.

Todo ello aparte de la suscripción Nacional que arrojó un total de cuatro mil doscientas pesetas que dadas las condiciones económicas del pueblo significa un gran esfuerzo y sacrificio.

En la cuestión oro no diré nada, porque ya el Generalísimo con más autoridad que nadie indica el sacrificio de este pueblo; no obstante como detalle particular merece destacarse al méfano labrador, vecino de esta localidad Tomás Ramírez Boté, que entregó lo siguiente: 4 sortijas, 3 cruces, una cadena grande, 3 pares pendientes y 2 asas de pendientes, todo oro de ley; como este señor han seguido los demás el ejemplo en proporción.

¡Qué ejemplo más sublime de moralidad y abnegación ha dado este humilde pueblo! ¡qué lección más provechosa para otros pueblos más grandes y ricos que hayan permanecido impasibles y egoístas ante el llamamiento apremioso de la Patria; pues si todos obraran como Arroyomolinos de Montánchez España resurgiría muy pronto más fuerte, más grande y más libre que jamás fué en la Historia.

¡Viva España!

FERNÁNDO FLORES

Arroyomolinos, 2 febrero de 1937.

Para tratar fincas «Colmenares», «Valduerna Labrada» y «Valduerna de Paredes», de este término municipal, dirigirse a don Ignacio Pérez de Miguel.—Finca «El Guada'peral», Peraleda de la Mata, (Cáceres).

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258 CÁCERES

Para Bocadoillos
¡¡ especiales !!

La Mallorquina

Quitar los bocadoillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla también natural, también Viena, salchichón lomo y tuagnas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wanda rusitos profetas, pastel morano y Tomas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Espoz y Caceres, 4 — Teléfono, 284